

加强思想引领 营造良好氛围

为持续深入做好市委巡视组对朝阳区意识形态专项检查反馈意见的整改落实工作、压实意识形态工作责任制，区委宣传部(文明办)会同区纪委监委、区委网信办及区委各主管工委对三间房乡落实意识形态工作责任制情况开展调研指导。

召开座谈会

6月28日上午，区委宣传部副部长潘竞带领调研小组，前往三间房乡调研意识形态工作开展情况。三间房乡乡长王立新、乡党委副书记张国海、副乡长张晖、宣传科科长郑晨参加座谈会。

会上，张国海就2019年上半年三间房乡意识形态工作进行了汇报：

一是注重思想引领，加强领导干部思想理论建设。开展好理论中心组学习，抓好理论宣讲工作。

二是落实责任制，提升意识形态领域领导力。制定乡党委及领导班子成员意识形态责任清单，召开意识形态专题会，健全意识形态工作台账，加强舆情监控和舆论引导。

三是认真自查整改，补齐意识形态短板。加强正面引导，营造良好的舆论氛围；健全舆情审批及风险点管控；加强基层日常监管；完善社会单位报备制度。

四是筑牢宣传平台，营造地区良好舆论氛围。多渠道加强新闻宣传，常态化开展百



姓宣讲，全力营造扫黑除恶及创卫工作良好舆论氛围，挖掘典型人物发挥榜样力量。

五是形成打击合力，扎实开展扫黑除恶专项斗争。领导高度重视压实责任制，始终保持对黑恶势力犯罪高压严打态势，基层组织为扫黑除恶工作提供保障，建立扫黑除恶专项斗争机制。

六是改善人居环境，共同创建国家卫生城区。根治农村区域长期形成的卫生死角，聘请专业机构开展病媒消杀，加大宣传培训，增强居民知晓率。

会上，三间房乡乡长王立新表示，三

间房乡作为城乡二元体制，有着多元化的诉求，在旗帜鲜明开展意识形态工作的同时，要学会客观看待百姓声音，不断强化党建引领，通过传统媒体与新媒体等多种平台与形式将党和中央的声音传达出去，如何让居民群众支持、信任和理解党的工作是当前重点。在开展意识形态工作过程中，三间房乡也探索出一些有效的方法，引导各方主动配合、积极参与。

会后，调研组仔细查阅档案资料，重点查看专项巡视整改工作落实情况、理论学习中心组学习情况等内容。



实地调研

会议结束后，潘竞一行到东星时尚广场实地查看点位。在调研现场，三间房乡综治办联合双惠苑社区正在进行扫黑除恶、禁毒知识宣传及群租房治理、社会治理成果展示。

三间房乡综治办工作人员向潘竞、王立新一行介绍了群租房治理工作进展及经验成果。视察过程中，王立新向潘竞简要介绍了三间房乡当前各项重点工作，就如何进一步落实意识形态工作责任制，做好社会治理工作进行交流。

供稿/杨晶佳

三间房召开2019年党建协调委员会半年工作会

党建联动 破解社区治理难题

为进一步完善以地区工委为核心，社区党组织为基础，辖区社会单位党组织共同参与的区域化党建格局，努力构建党建引领、区域联动、共建共享的服务格局，6月25日上午，三间房地区工委召开2019年党建协调委员会半年工作会。会议由地区工委副书记张国海主持，三间房地区领导班子全体成员，中国传媒大学、北京第二外国语学院、中建一局集团第五建筑有限公司等党建协调委员会全体成员单位领导、负责人以及15个社区党委的负责人等参加了会议。

会上，三间房地区办事处主任王立新向各成员单位介绍了地区创建国家卫生城区以及开展环境建设工作的相关情况，并向与会人员展示多个区域和重点点位环境整治前后的对比图片。他表示，在党建引领作用下，地区在环境改善和综合治理等方面取得了显著成效，这些成绩的取得离不开各方力量的支持与努力，特别是来自各单位党组织的坚强组织与引领。

三间房地区工委书记张小锋强调，要以此次半年工作会为契机，全面细致地回顾、梳理与总结地区党建协调委员会这一组织机构成立以来，各方社会资源所起到的积极作用，有效运行机制，从而不断完善沟通议事和统筹联动制度和机制，更好地凸显区域化党建统筹协调的优势，强化党建引领作用；要以提



高百姓幸福感和满意度为根本，加大党建引领破解社区治理难题力度，创新联动模式，汇聚整合服务力量，力争在社区党员队伍、志愿者队伍等各类组织的薄弱方面给予有效的力量补充；要围绕做好“庆祝建国70周年”各项保障任务这一核心工作，针对地区人口众多、工作量大的复杂情况，各单位要积极献计献策，加强与联动，重点要在民生诉求、垃圾清理、环境卫生方面创新工作方法，以组织体系为纽带，以党建联动带动工作联动，定期共商联议，将地区党建协调委员会这一机构打造成“问题征集—协商议事—资源共享—共建共治”的基层重要党组织力量。

会议明确地区各项工作的进展，准确分析把握下一步工作所面临的新形势、新任务和新要求，促进了各单位的沟通交流，为实现条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建的良好局面起到了很好的助推作用。

供稿/党建办 朱宏伟

提升队伍素质 扶残助残

为更新三间房地区残疾人工作者的业务知识，提升残联队伍的整体素质和服务水平，充分调动社区、村扶残助残的自觉性和积极性，6月18日至21日，三间房地区残联结合残疾人工作者业务需求及工作现状，开展残疾人工作者业务素质及服务培训。

参加此次培训的残疾人工作者有27人。此次培训，首先是落实年度残疾人工作培训部署；其次，残联专干调整面较大，有二分之一的人员做了新调整。

本次培训主要由地区残联科室人员金淑香、刘颖、姜颖分别为大家讲解康复工作、教育就业工作、“残疾人办证流程”、“残疾人燃油补贴发放工作”等10项内容。培训期间，她们根据最新的残疾人工作政策，逐项地为大家进行细致的讲解。

各残联专干、残疾人专职委员本着认真负责的学习精神，结合自己在工作过程中遇到的疑问与主讲人确认信息，确保自己在工作过程中能准确执行。

三间房地区残联理事长褚云在

培训中强调残疾人工作者培训的重要性。褚云指出，这次培训政策性强，涉及残疾人的切身利益，每个工作人员都要集中精力，全身心地投入，努力学习、掌握政策，提高工作人员的自身素质，并要认真学好上级各部门的相关文件，理解实践并要认真落实到位，把各项方针政策宣传给每个残疾人，使他们能及时了解和政府对残疾人的最新政策。同时他还提出要求，希望工作者们要有强烈的责任心，残疾人个体比较脆弱和敏感，残疾人工作者在工作时要有耐心和爱心。

随着社会的发展，残疾人的服务政策不断丰富与更新，此次培训旨在让三间房地区残联专干、残疾人专职委员及时掌握政策信息，提高自身素质能力，以便更有效地为社区残疾人开展服务。此次培训的专业性强，要求大家熟悉残疾人证办理、入住康复机构、残疾人网上辅具申请等各个流程，做好自身工作，保证为残疾人提供好的服务。

供稿/王晓萌

